

# Ленин жив! Он в сердцах миллионов!

22 апреля советский народ, трудящиеся социалистических стран и всего мира отмечают 93-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого продолжателя дела Маркса и Энгельса, гениального теоретика научного коммунизма, вождя и учителя рабочего класса и всех трудящихся, основателя Коммунистической партии и Советского государства.

Имя В. И. Ленина бесконечно дорого советским людям, трудящимся всего мира. Никогда не изгладится из памяти народной близкий и родной образ Ильича. На всех языках мира с одинаковой сыновней любовью и гордостью произносят люди труда светлое имя своего вождя, учителя, друга — имя великого Ленина.

Идеи Ленина глубоко проникли в сознание широчайших народных масс, стали великой материальной силой, преобразующей мир.

Под знаменем Ленина советский народ, руководимый ленинской Коммунистической партией, первым в истории построил социализм и ныне на основе величественной Программы КПСС успешно осуществляет развернутое строительство коммунистического общества.

Под знаменем Ленина строят социализм трудящиеся стран народной демократии Европы и Азии, народ героической Кубы. Сила ленинских идей проявляется ныне в дальнейшем росте освободительной борьбы трудящихся капиталистических стран, в небывалом размахе национально-освободительной борьбы народов Азии, Африки, Латинской Америки.

Ленинизм победно шествует по нашей планете. История развивается так, как предсказывал Ленин.

Имя Ленина — символ самого героического и благородного. Каждый сознательный строитель коммунизма свой долг видит в том, чтобы учиться у Ленина, по-ленински жить, работать, бороться и побеждать.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 16 (322)

Суббота, 20 апреля 1963 г.

Год издания девятый  
Цена 1 коп.

## Ильич о воспитании сильных, мужественных

«В нашей трудовой стране нужны миллионные армии физически крепких людей, людей воли, мужества, энергии и настойчивости. Им принадлежит будущее».

В. И. Ленин.

Все величайшие достижения нашего народа, в том числе массовое всенародное физкультурное движение, берут свое начало от неиссякаемого животворного ленинского источника.

В. И. Ленин стоял у колыбели советского физкультурного движения, ставшего после Великой Октябрьской социалистической революции государственным и общенародным делом и выдвинувшегося в ряд важнейших задач Советского государства, Коммунистической партии и общественных организаций трудящихся.

При самом активном участии Владимира Ильича в первые годы Советской власти были определены основные принципы социалистической системы физического воспитания трудящихся, подготовки их к высокопроизводительному труду и обороне социалистической Родины, была разработана и создана система подготовки физкультурных кадров, организации и проведения массово-спортивной работы.

Еще при жизни В. И. Ленина впервые в истории нашей страны физкультурное движение из занятий одиночек, большей частью сынков привилегированных классов, превратилось в достояние миллионов трудящихся города и деревни.

В основу развития системы физического воспитания трудящихся нашей страны было положено указание В. И. Ленина о том, что продвижение к коммунизму неизбежно связано с воспитанием, обучением и подготовкой все-

сторонне развитых и всесторонне подготовленных людей.

В основу решений III съезда комсомола были положены программные указания В. И. Ленина, высказанные им на этом съезде в его знаменитой речи «О задачах союзов молодежи». В своем выступлении Владимир Ильич изложил молодежи основные принципы коммунистического воспитания подрастающего поколения, направленного на воспитание коммунистической морали и нравственности и подчиненного интересам борьбы рабочего класса против эксплуататоров за новое, коммунистическое общество. В соответствии с этими важными положениями, выдвинутыми В. И. Лениным на съезде, было принято постановление, определяющее основные задачи советского физкультурного движения.

В постановлении III съезда РКСМ говорится, что физическое воспитание подрастающего поколения является одним из необходимых элементов общей системы коммунистического воспитания молодежи, направленной к созданию гармонически развитого человека, творца и гражданина коммунистического общества, что физическое воспитание ставит своей задачей подготовку молодежи к трудовой деятельности и защите социалистического общества.

В. И. Ленин проявлял исключительную заботу о молодом поколении, его нуждах, воспитании и развитии. В одной из бесед с Кларой Цеткин он говорил: «Будущее нашей молодежи меня глубоко волнует. Она — часть революции». Молодежи, — продолжал Ленин, — предстоит строить коммунизм, который должен нести с собой не аскетизм, а жизнерадост-

ность и бодрость... Молодое поколение, идущее нам на смену, — отмечал Владимир Ильич, — призвано продолжать начатое нами строительство коммунистического общества и должно быть физически и духовно подготовлено к этому. Молодежь должна овладеть знанием всех тех богатств, которые выработало человечество, всесторонне развивать свои способности, сочетая умственную работу с физическим трудом и занятиями спортом. В этой же беседе с Кларой Цеткин В. И. Ленин подчеркивал: «Молодежи особенно нужны жизнерадостность и бодрость. Здоровый спорт — гимнастика, плавание, экскурсии, физические упражнения всякого рода, — разносторонность духовных интересов, учение, разбор, исследование, и все это по возможности совместное!.. В здоровом теле здоровый дух!»

Владимир Ильич Ленин не только выдвинул и обосновал важнейшие принципы воспитания, но сделал много ценных указаний по строительству советской физической культуры и развитию физкультурного движения в нашей стране. По указанию В. И. Ленина создавались рабоче-крестьянские спортивные общества и организации, военно-спортивные клубы и кружки, строились гимнастические залы и спортивные городки, лыжные станции и спортплощадки. Физкультурники получали таким образом необходимую материальную базу для систематических занятий физической культурой и спортом. При активном и непосредственном участии В. И. Ленина советская физическая культура и спорт получили необходимое организационное оформление, стали составной частью культурной революции и ленинского плана социа-

## НАСТАВНИКИ ЮНЫХ, ДРУЗЬЯ

Газета «За физкультурные кадры» уже писала о студенте 2-й группы 3-го курса педфака Альберте Цвене, который второй год ведет секцию бокса в 224-й школе подшефного нам района. Ребята не только осваивают технику боя на ринге. Их тренер является для них достойным примером во многом. Воспитанники Альберта (многие из которых считались до этого «трудными» учениками) подтянулись, стали лучше учиться, отличаются дисциплинированностью. Более двух лет не преры-

вается дружба со школьниками у третьекурсника педфака К. Хадживатова. Он тренирует юных футболистов. У коммуниста Хадживатова ребята с большим интересом учатся спортивному мастерству. По этим их общение не ограничивается. Часто ребята беседуют со своим наставником о самых различных вопросах, делятся с ним тем, что их особенно волнует.

Работа с юными спортсменами приносит К. Хадживатову большое удовлетворение. Константин на деле показывает, что при желании можно успевать делать очень многое. Сам он хорошо справляется с учебной, ведет обширную общественную работу. Является старостой курса, председателем товарищеского суда в институте.

Как и Альберт Цвене, Константин серьезно относится к лекциям, активно участвует в семинарах. Полученные знания оба они стараются сразу же применить в практике тренерско-педагогической работы. И, как видим, осуществляют это вполне успешно.

Ф. СТРЕЛЬЦОВ,  
студент 2-й группы 3-го  
курса педфака

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 года)

## Доклады, лекции, экскурсии

Коллектив кафедры марксизма-ленинизма развернул большую работу в связи с наступающей знаменательной датой — 93-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина.

И. о. доцента кандидат исторических наук С. В. Ксенофонов и старший преподаватель кафедры С. П. Иванов разработали тему: «Победное шествие идей Ленина» (материалы к лекциям, докладам и беседам). Эта разработка размножена Ленинградским отделением Общества по распространению политических и научных знаний. Большинство преподавателей выступает с докладами и лекциями с ленинской тематикой как в институте, так и перед трудящимися нашего города. Кафедра готовит коллективный выход преподавателей с докладами о 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина на предприятия района.

Перед студентами дважды выступил старый коммунист Г. Т. Запорожко, он рассказал молодежи о своих встречах с В. И. Лениным.

Кафедра организовала экскурсии по ленинским местам Ленинграда и в Разлив.

В Ленинском зале организована большая выставка, посвященная жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Здесь регулярно проводятся консультации, оказывается помощь пропагандистам, которые готовятся к беседам, докладам о жизни и деятельности В. И. Ленина.

П. АКимова

В ПРОШЛЫЙ вторник студенты и преподаватели собрались послушать устный журнал № 2 «Знаете ли вы?», организованный работниками нашей



### Комсомольская ЖИЗНЬ

На очередном заседании комсомольского комитета института был подробно обсужден вопрос об участии комсомольцев в подготовке к ленинским дням. Состоялся также и большой разговор о подготовке к первомайскому параду.

В повестке дня заседания был и ряд других вопросов.

### ЗАМЕТКИ С ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА ВЛКСМ

#### Есть студентка одна

...У нас в 1-й группе 2-го курса спортфака учится, говорят, одна девочка — Абросимова. Тома ее зовут. Так вот эта самая девочка будто бы до сих пор на учет стать не может. Вы, если встретите ее, непременно посоветуйте обратиться в комитет комсомола, там наверняка скажут, что ей делать и как быть.

#### Сатирики точат стрелы

Горе тем «кустарям-одиночкам», которые замышляют увильнуть от подготовки к параду. У них — верный шанс попасть в «Молнию и гром» (комитет будет выпускать такую прямо-таки неприятную для многих газету). Не дремлют редколлегия и другие сатирические газеты. Редакторы уже собирают материал для своих «Колбочек», «Ежей», «Ершей» и пр., готовятся к конкурсу на лучшую сатирическую газету. Чует мое сердце: не сдобровать тому, кто попадет на их страницы. Сами знаете, любители посмеяться у нас хоть отбавляй. И что теперь будет с нашими сонями, прогульщиками, неградами и отстающими...

#### «Никотин — яд»

Но больше всего я переживаю за наших курильщиков. Ведь комитет комсомола настроен агрессивно. Пока еще идут переговоры на курсах и в группах, но скоро особая «комиссия по продлению срока жизни мужского населению» возьмет курс на самые решительные действия. Тяжелые времена настают для потребителей никотина.

И. ЛАЦИГИН,  
студент

## «Знаете ли вы?»

библиотеки. Открывается первая страница журнала...

Знаете ли вы, что, готовясь к беседам со школьниками в памятный для каждого день 22 апреля, вы можете воспользоваться ценнейшими книгами, имеющимися в нашей библиотеке.

Вам, студентам института физкультуры, в первую очередь придется говорить о той огромной работе, которую проделала наша страна в области развития физической культуры в первые же годы Советской власти, о роли физкультуры в жизни самого В. И. Ленина. В книге Г. С. Деметра «Ленин об охране здоровья трудящихся и физической культуре» материал о роли Ленина в развитии физической культуры подобран исчерпывающий и систематизирован по главам: 1. Ленин о всестороннем развитии трудящихся и охране их здоровья. 2. Ленин о физической культуре и охране здоровья советских людей. 3. Физическая культура в личной жизни Ленина.

Нельзя не назвать в связи с этим также книги:

М. Гольденштейн. Музыка в жизни Ленина. Л. «Советский композитор», 1959.

А. Безыменский. Встречи комсомольцев с Лениным. М. Госполитиздат, 1956.

Е. Д. Стасова. Таким был Ленин. М., Учпедгиз, 1961.

А. А. Белянов. Юность вождя. М., «Молодая гвардия», 1958.

Б. М. Волин. Студент Владимир Ульянов. М., Учпедгиз, 1958 и целый ряд других очень ценных и полезных книг.

Воспоминаниями о Ленине поделилась старейшая коммунистка Екатерина Андреевна Горш, работавшая с Лениным в Кремле.

ОТКРЫВАЮТСЯ следующие страницы устного журнала...

Знаете ли вы, почему так неровно выступала наша команда хоккеистов на мировых чемпионатах последних лет?

А почему не нужно запрещать джаз, знаете?

Сообщение о творческом пути С. В. Рахманинова в связи с 90-летием со дня его рождения, сделанное студенткой 2-го курса Э. Марго, сопровождалось обзором литературы и исполнением на рояле произведений С. В. Рахманинова.

А. ПАЛЕВИЧ

## ДРУЖИНА — «СПУТНИК СЕМИЛЕТКИ»

По вечерам можно еще издали увидеть ярко светящуюся красную звездочку на здании 241-й школы. Не у каждой школы есть такие звездочки. Они даются только лучшим пионерским дружинам, завоевавшим почетное звание «Спутник семилетки». Таких в районе четыре.

Заходим в школу. В фойе первого этажа — бюст Владимира Ильича и две картины, рассказывающие об эпизодах из его жизни. Вот Ильич за работой в кабинете. А здесь он беседует с делегатами съезда комсомола...

— Удачно вы пришли, — говорит директор 241-й школы

К. М. Эстрин. — Мы как раз готовим рапорт в пионерский штаб. Сейчас пионеры нашей дружины борются за подтверждение звания «Спутника семилетки» (оно было присвоено дружине в прошлом году).

С начала учебного года от четверти к четверти успеваемость в дружине повышается. «Четвертую четверть, — говорят пионеры — мы надеемся закончить со 100-процентной успеваемостью».

— Пионеры школы, — говорит старшая пионервожатая, — борются за звание лучшего пионерского отряда в районе. Сейчас лучшим в районе является отряд 5-б класса нашей школы.

Большую работу ведут красные следопыты. Пионеры 7-х классов составили фотоальбом: «В. И. Ленин в Октябрьском районе». Ребята сфотографировали многие здания, где бывал Владимир Ильич, мемориальные доски.

А какой теплотой и искренностью, какой любовью веет от сочинений-писем к Ленину, написанных пионерами 6-г класса. Они пишут: «Владимир Ильич, Вы бы не узнали нашу страну. Так она далеко шагнула вперед».

Ребята 241-й школы любят спорт. Участвуя на районных соревнованиях, они заняли первые места по легкой атлетике, конькам, шахматам. В этом году подготовлено 25 значкистов БГТО.

Большую помощь школе оказывают студенты института, ведущие спортивные секции. Бокс ведет студент 3-го курса А. Рогов. Хорошо проводит занятия



В ОДИН ДЕНЬ, 11 апреля с. г., защитили диссертации два преподавателя института и одна аспирантка.

На заседании Ученого совета Педагогического института имени А. И. Герцена защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата биологических наук аспирантка кафедры физиологии Хуан Жуйсин. Тема диссертации: «Электромнографическая характеристика работы мышц при академической гребле». Все присутствующие члены совета

### Диссертации защищены

проголосовали за присуждение ученой степени Хуан Жуйсин.

На философском факультете Государственного университета имени А. А. Жданова члены совета также единогласно проголосовали за присуждение ученой степени кандидата педагогических наук преподавателю кафедры психологии нашего института А. С.

В институте идет сбор пожертвований на памятник защитникам Ленинграда, павшим в дни Великой Отечественной войны.

Собраны уже сотни рублей. На кафедре тяжелой атлетики и фехтования собрано 24 р. 50 коп., на кафедре лыжного спорта — 29 р. 30 коп., легкой атлетики — 27 р., гимнастики — 48 руб.

Профессор Г. Г. Шахвердов внес в этот фонд 20 рублей, декан педфака Е. К. Зайцева — 10 рублей и т. д.

Сбор пожертвований продолжается.

Г. МАЙСКИЙ

## Все на кросс памяти Славы Себейкина!



Владислав Себейкин родился 10 сентября 1917 года в городе Старая Русса, Новгородской области. Закончив в 1936 г. среднюю школу в своем городе, Слава поступает учиться в наш институт. Здесь он был первым и в учебе, и в спорте. Владислав был разносторонним спортсменом, он имел высокие результаты как в легкой атлетике, так и по лыжам. Больше всего Слава любил дистанцию 800 м, которую он пробегал за 2 мин. 02 сек.

В 1939 году началась война с белофиннами. Владислав Себейкин одним из первых вступил добровольцем в ряды Советской Армии и вскоре с лыжным отрядом лесогазовцев выступил для борьбы с врагом.

В бою он всегда был впереди и дрался отважно. В одном из боев, 22 февраля 1940 г., при выполнении боевого задания командования Слава Себейкин героически погиб. Его геройский поступок не остался бесследным: Себейкин был посмертно награжден орденом Красного Знамени и его имя занесено навечно на мемориальную доску нашего института.

В память о Владиславе Себейкине с 1940 года ежегодно проводится весенний кросс на дистанцию 1000 м для мужчин и 500 м для женщин. В этом году кросс памяти Себейкина состоится 4 мая на велотреке.

Лесогазовцы! Все, как один, выйдем на старт соревнования!

### Внимание!

Началась подписка на периодические издания!

Подписку на второе полугодие каждый из вас, товарищи студенты, преподаватели, сотрудники института, может оформить у общественных уполномоченных кафедр и отделов.

Делайте взносы на подписку, не откладывая на последний срок!

Подписка на издания стран народной демократии производится до 30 апреля, на другие издания — до 19 мая с. г.

Справки по тел. 767 (читальный зал) у З. Н. Солиной.

### Было интересно

Очень интересно прошла экскурсия по достопримечательным местам Ленинграда у студентов 1—3-го курсов. Началом этого путешествия был осмотр Петропавловской крепости, а конечным пунктом — Средняя Рогатка.

Думается, нам удастся быть участниками других экскурсий, не менее интересных, чем эта.

С. ШАМИЛОВ,  
студент

Редактор М. В. БАРАНЧИКОВ

М-32918 Заказ № 545  
Типография им. Володарского  
Лениздата, Ленинград,  
Фонтанка, 57

Д. СЕМЕНОВ